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Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση του Γραφείου 
Νεότητος της Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος στα Φάρσαλα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, το απόγευμα της Κυριακής 28 
Δεκεμβρίου, παρέστη στην χριστουγεννιάτικη εκδήλωση των 
Κατηχητικών της πόλεως Φαρσάλων, η οποία 
πραγματοποιήθηκε στο Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου 
Φαρσάλων.
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Η εκδήλωση διεξήχθη μέσα σε κλίμα χαράς και πνευματικής συγκίνησης, με τη 
συμμετοχή παιδιών, τα οποία παρουσίασαν εορταστικό πρόγραμμα αφιερωμένο 
στο σωτήριο γεγονός της Γεννήσεως του Κυρίου.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με τον χαιρετισμό της υπευθύνου των κατηχητικών κα. 
Μπουλασίκη, καθώς και τον χαιρετισμό του υπευθύνου του Γραφείου Νεότητος 
αρχιδιάκονο π. Δαμιανό Μπαρούτα:

«Σεβασμιώτατε, άγιε Πρωτοσύγκελε, Σεβαστοί πατέρες, αγαπητά μας παιδιά, 
αγαπητοί γονείς και κατηχητές, σήμερα η καρδιά μας γεμίζει χαρά, γιατί 
γιορτάζουμε όλοι μαζί το μεγάλο θαύμα των Χριστουγέννων: τη Γέννηση του 
Χριστού. Ο Θεός γίνεται άνθρωπος, μικρό και ταπεινό Βρέφος, για να μας μάθει 
την αγάπη, την ειρήνη και την προσφορά.

Τα Χριστούγεννα δεν είναι μόνο δώρα ή λαμπιόνια. Είναι η στιγμή που θυμόμαστε 
ότι ο Θεός ήρθε στη γη για να είναι κοντά σε κάθε άνθρωπο, μικρό και μεγάλο. 
Εσείς, παιδιά μας, μέσα από το κατηχητικό, μαθαίνετε για τον Χριστό, για την 
αγάπη Του και πώς μπορούμε κι εμείς να γίνουμε καλύτεροι, πιο αγαπητοί, πιο 
ευγενικοί.

Κοιτάζοντας γύρω μας σήμερα, βλέπουμε τόσα παιδιά του κατηχητικού από όλη 
την πόλη, ενωμένα στην ίδια χαρά. Μαζί, μπορούμε να γιορτάσουμε το φως που 
ήρθε στον κόσμο εκείνη τη νύχτα στη Βηθλεέμ. Ένα φως που δεν σβήνει ποτέ, όσο 
αγαπάμε και βοηθάμε ο ένας τον άλλον.

Θέλω να θυμάστε ότι οι κατηχητές σας, οι γονείς σας και όλοι εμείς που αγαπάμε 
την Εκκλησία, είμαστε εδώ για να σας στηρίζουμε. Να σας δείχνουμε τον δρόμο 
του Χριστού και να σας θυμίζουμε ότι κάθε καλό που κάνετε, όσο μικρό κι αν 
φαίνεται, είναι σαν ένα μικρό αστέρι που φωτίζει τον κόσμο.

Ας κρατήσουμε λοιπόν τη χαρά της Γέννησης μέσα στην καρδιά μας, όχι μόνο 
σήμερα, αλλά κάθε μέρα και ας μοιραζόμαστε την αγάπη που μας δίδαξε ο Χριστός 
με όλους γύρω μας. Καλά κι ευλογημένα Χριστούγεννα σε όλους!»

Στη συνέχεια, ο παν/τος Αρχιμανδρίτης Μητροφάνης ανέλυσε στην ομιλία του το 
θέμα: «Κοσμικά Χριστούγεννα και θεολογική προσέγγιση του μυστηρίου».

Αναφέρθηκε στον κίνδυνο που ελλοχεύει όταν η μεγάλη εορτή των Χριστουγέννων 
περιοριστεί σε εξωτερικές φολκλορικές εκδηλώσεις, οι οποίες μετατρέπουν το 
βαθύτατο νόημα της θείας Ενανθρωπήσεως σε κοσμικό έθιμο. Ο σύγχρονος 
άνθρωπος, που αντιμετωπίζει τις δυσκολίες της ζωής, πληγωμένος από την 



αδικία, τη φτώχεια, αλλά κυρίως τη μοναξιά, πρέπει να βρει στο πρόσωπο του 
Χριστού την ελπίδα και τη λύτρωση. Ο Θεός επισκέπτεται τον κόσμο Του, μέσα 
στη συνθήκη της φθοράς που προκαλεί η αμαρτία, για να τον μεταμορφώσει. Είναι 
επίσκεψη θεραπευτική, κίνηση αγάπης και ανακαίνισης ολόκληρης της κτίσεως, 
την οποία μόνο ο Θεός εγγυάται με τη θεία Ενσάρκωση.

Η ιστορία μέσα στην Εκκλησία δεν έχει κυκλική πορεία, αλλά γραμμική. Οδεύει 
προς την αιωνιότητα και τον αγιασμό ανθρώπου και κτίσεως μέσω του Ιησού 
Χριστού.

Στο τέλος της εκδήλωσης, ο Σεπτός μας Ποιμενάρχης ευχαρίστησε όλους όσοι 
συνέβαλαν στην πραγματοποίηση της όμορφης παιδικής χριστουγεννιάτικης 
γιορτής και απηύθυνε πατρικό λόγο προς τους παρευρισκομένους:

«Πολύ χαιρόμαστε που είμαστε μαζί απόψε σε αυτήν την όμορφη παιδική 
χριστουγεννιάτικη γιορτή, την οποία η κυρία Στέλλα και ο πατήρ Δαμιανός 
συνεργάστηκαν και μας την προσέφεραν. Ο πατήρ Μητροφάνης, πολύ εύστοχα, μας 
εισήγαγε στο πνεύμα των θεολογικών αποτυπώσεων, στο μυστήριο της 
Ενανθρωπήσεως του Θεού Λόγου και στο πόσο, αλήθεια, απέχουμε εμείς πολλές 
φορές από όλη αυτή την εμπειρία της Εκκλησίας, διότι η Εκκλησία παρουσιάζει 
τον γεννημένο Χριστό και όχι κάποιος άλλος ή κάτι άλλο. Και τον ευχαριστούμε 
πάρα πολύ.

Κυρίως όμως ευχαριστούμε την προσπάθεια η οποία γίνεται στα κατηχητικά 
σχολεία των ενοριών της πόλεως των Φαρσάλων. Και οι πρεσβυτέρες και οι άλλες 
κυρίες που είναι επιστρατευμένες για αυτή την προσπάθεια, θέλουμε να τις 
ευχαριστήσουμε μέσα από την καρδιά μας για τον αγώνα τον οποίο κάνουν, ώστε 
σε αυτά τα παιδιά να μορφωθεί ο Χριστός μέσα τους.
Αυτό είναι το ζητούμενο.
Αν εμείς οι μεγάλοι θελήσουμε και αναζητήσουμε τον Χριστό, θα Τον ανεύρουμε, 
μέσα από τα βιβλία, μέσα από την προσευχή, μέσα από πολλά πράγματα που μας 
δίνει τη δυνατότητα η ορθόδοξη θεολογία μας και η πρακτική εμπειρία μέσα στην 
Εκκλησία.
Αυτό όμως που είναι πολύ σπουδαίο και θα πρέπει να συνεχιστεί, είναι να πέφτει 
αυτός ο σπόρος μέσα στις καρδιές των παιδιών, ώστε μεγαλώνοντας να μην 
απαξιώσουν το μυστήριο της παρουσίας του Θεού στη ζωή τους. Να ζήσουν με 
αυτό, να αυξάνουν και στη γνώση και στη ζωή τους, αλλά και στην αρετή τους, με 
σκέψεις και εμπειρίες από τον Ιησού Χριστό.

Οι δυσκολίες μέσα στα σχολεία είναι πολλές και μεγάλες. Δεν γίνεται αυτό που 
πρέπει να γίνεται. Γι’ αυτό, τουλάχιστον μέσα στις ενορίες μας, ας συνεχιστεί 



αυτή η προσπάθεια.

Ευχόμαστε, λοιπόν, αυτόν τον αγώνα να συνεχίσετε, σας παρακαλώ να κάνετε, 
ώστε μέσα στα παιδιά μας να μορφώνετε τον Χριστό, έως ότου μορφωθεί ο 
Χριστός εν ημίν, όπως λέγει ο Απόστολος Παύλος.

Ευχόμαστε ο νέος χρόνος, πάντοτε λέμε παρόμοια πράγματα στο τέλος του 
χρόνου και στην έναρξη του νέου, στην ανατολή του νέου έτους, να είναι λίγο 
διαφορετικός από τους άλλους προηγούμενους χρόνους. Και σε αυτό, ξέρετε, εμείς 
θα πρέπει να τον κάνουμε διαφορετικό. Δεν μπορεί να γίνει μόνος του. Ούτε μαγικά.

Εμείς θα πρέπει να αγωνιστούμε μέσα στην Εκκλησία, με την πίστη μας, την 
προσευχή μας, με την αρετή μας, με τον αγώνα μας, ώστε ο Χριστός να είναι 
παρών, να αγιάσει τον χρόνο, να αγιάσει τη ζωή μας, τις πράξεις μας, τις σκέψεις 
μας και τις ενέργειές μας.

Εύχομαι, λοιπόν, Χριστός εν ημίν, ο τεχθείς Θεός, να είναι παρών στη ζωή όλων 
και τον χρόνο τον οποίο Εκείνος μας προσφέρει να είναι Χριστοποιημένος, κατά 
Χριστόν δηλαδή χρόνος, για να ζούμε τη ζωή μας.

Πολλές ευχαριστίες στα παιδιά μας, στα αγόρια και στα κορίτσια, για αυτή την 
όμορφη προσπάθεια την οποία έκαναν μαζί με τις κατηχήτριές τους. Πολλές 
ευχαριστίες στην κυρία Μπουλασίκη και σε όλους όσοι συνέβαλαν για την αποψινή 
βραδιά. Ο Θεός μαζί σας. Καλή και ευλογημένη χρονιά».










